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                                 ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

 

Υπάρχουν δύο θεωρίες για την δημιουργία του 

σύμπαντος και του ανθρώπου, η θεολογική και η 

επιστημονική. Η θεολογική άποψη μας λέει ότι ο 

άνθρωπος και το σύμπαν δημιουργήθηκαν από τον 

Θεό, ενώ η επιστημονική μας λέει ότι ο κόσμος 

δημιουργήθηκε από την έκρηξη του Big Bang.Τα μέλη 

τις ομάδας διάλεξαν αυτό θέμα γιατί ήθελαν να μάθουν 

τι τελικά συμβαίνει με τη δημιουργία το κόσμου και του 

ανθρώπου αλλά και γιατί ήταν πολύ ενδιαφέρον θέμα .



                             ΕΙΣΑΓΩΓΗ                                                       

 

Τα σημεία που θα απασχολήσουν την ομάδα μας είναι 

πώς δημιούργηθηκε ο κόσμος και ο άνθρωπος, αλλά 

και ποια, θεωρία  θεολογική ή επιστημόνικη, άποψη 

ισχύει. Δηλαδή  αν ο κόσμος και ο άνθρωπος 

δημιουργήθηκαν από την μεγάλη έκρηξη ή από τον 

Θεό.Επίσης  θα καταλάβουμε αν οι δύο θεωρίες 

συμφωνούν ή διαφωνούν 



           

                                   ΣΤΟΧΟΙ 

 

 

Οι στόχοι μας γι’ αυτή την εργασία ήταν να 

ερευνήσουμε την δημιουργία του κόσμου και του 

ανθρώπου από θεολογική και επιστημονική άποψη. Αν 

και καταφέραμε να συλλέξουμε πολλές πληροφορίες, 

δεν μπορέσαμε να απαντήσουμε πλήρως στα 

ερωτήματα της εργασίας, επειδή ακόμα πολλά από 

αυτά παραμένουν αναπάντητα.Οπως τι υπήρχε πιο πριν 

από το Θεό και τη μεγάλη έκρηξη και δημιούργησε τον 

κόσμο. 

  



                             ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 

  

 

  Για την ολοκλήρωση της εργασίας μας, βρήκαμε 

πληροφορίες από το ίντερνετ και πιο συγκεκριμένα από 

την ιστοσελίδα της Βικιπαιδίας (Wikipedia).Ακόμα 

συλέξαμε πληροφορίες και από το κείμενο της 

Γεννέσεος όπου καταλήξαμε ότι  το κείμενο αυτό και η 

θεωρία του Βig Bang συμφωνούν ότι κάτι προϋπήρχε 

πριν τον Θεό και την μαγάλη  έκρξη και δημιούργησε 

τον κόσμο. Επίσης ρωτήσαμε τους καθηγητές μας και 

πήραμε πολύτιμες απαντήσεις και πληροφορίες για τα 

θέματα που μας απασχολούσαν. Ακόμα κάναμε μια 

δημοσκόπηση στην περιοχή μας για να αντλήσουμε 

πληροφορίες σχετικά με το τι πιστεύει ο κόσμος για την 

δημιουργία του κόσμου και του ανθρώπου.Δηλαδή αν ο 

κόσμος και ο άνθρωπος δημιουργήθηκαν από την 

μεγάλη έκρηξη ή από τομ Θεό ακόμα και αν οι δύο 

απόψεις συμφωνούν. 

  



    ΕΡΕΥΝΑ – ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

 Σχετικά με την δημοσκόπηση ρωτήσαμε κατοίκους της 

περιοχής μας οι οποίοι είναι άτομα διαφόρων ηλικιών, 

οι οποίοι είναι και εξωσχολικοί και έχουν διάφορες 

απόψεις ο ένας με τον άλλο για το συγκεκριμένο θέμα. 

 

Πόσοι ερωτηθέντες (26) φαίνονται 
ενημερωμένοι σχετικά με τις απόψεις της 

επιστήμης/ θρησκείας ; 

γενικά ενημερωμένοι 

ειδικά ενημερωμένοι 

μη ενημερωμένοι 

Πόσοι ερωτηθέντες(26) πιστεύουν ότι η 
επιστήμη συμφωνούν/ διαφωνούν με τη 

θρησκεία; 

συμφωνουν 

διαφωνούν 

Δ.Ξ./Δ.Α 



           

                    ΣΥΖΗΤΗΣΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 
Οι άνθρωποι που ρωτήσαμε για το θέμα που μας 

ενδιαφέρει φαίνεται πως είναι ενημερωμένοι (μόλις οι 

19 στους 26). Όσον αφορά το αν συμφωνούν οι 

επιστημονιές με τις θρησκευτικές απόψεις, οι 7 στους 

26 συμφωωνούν, ενώ οι υπόλοιποι 18 ότι διαφωνούν. 

Εμείς πιστεύουμε ότι οι απόψεις συμφωνούν αφού για 

παράδειγμα, και οι δύο ισχυρίζονται ότι ο άνθρωπος 

φτιάχτηκε από τα ήδη προϋπάρχοντα υλικά, το χώμα 

και το νερό.  

 

 

  



                   ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΣ   

 

 

 Κατά την διάρκεια της εργασίας μας, καταφέραμε να 

πετύχουμε όλους τους στόχους που μας έθεσαν οι 

καθηγητές μας  και να μάθουμε κάποια πράγματα που 

δεν γνωρίζαμε. Όσον αφορά το κλίμα της συνεργασίας 

μας, όλα τα μέλη της ομάδας μας έχουν πολύ καλή 

σχέση μεταξύ τους και αυτό συνεισέφερε στο να 

ολοκληρώσουμε τις απαιτούμενες εργασίες. Οι 

δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε ήταν λιγοστές επειδή 

είχαμε ο ένας την βοήθεια του άλλου, αν και το θέμα 

ήταν σύνθετο. Μας άρεσε πάρα πολύ το θέμα και γι’ 

αυτό τον λόγο το επιλέξαμε και αυτό που μας 

ενθουσίασε αρκετά είναι ότι καταφέραμε σε 

συνεργασία ο ένας με τον άλλο να κατανοήσουμε το 

θέμα και τις απαιτήσεις της εργασίας και των 

καθηγητών. 

 

 

 

  

  



                               ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Στην διαδρομή αυτή περάσαμε πολύ καλά και μάθαμε 

πολλά για τη δημιουργία του κόσμου και του 

ανθρώπου.Μάθαμε  πως οι δύο θεωρίες συμφωνούν 

και δεν διαφωνούν αφού  για παράδειγμα λένε ότι ο 

άνθρωπος δημιουργήθηκε από το ήδη προϋπάρχον 

υλικό (νερό και χώμα).Αυτή η πορεία που  διανύσαμε 

είναι πολύ καλή και συναρπαστική 

 

  



                       Βιβλιογραφία 

 www.wikipedia.gr   

  «Γένεσις» , στην Παλαιά Διαθήκη. Μετάφραση από τα 

πρωτότυπα κείμενα, εκδ. Ελληνικής Βιβλικής Εταιρίας, 

Αθήνα 1997, σελ. 9-10. 

 Συνέντευξη με τον καθηγητή Γιώργο Γραμματικάκη, 

στο περιοδικό BHMagazino 4-1-2009, σελ. 22-25. 
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